

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤召开9月份经营分析会暨扭亏减亏专题会

焦煤之声

9月19日,山西焦煤召开9月份经营分析会暨扭亏减亏专题会。山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强出席会议并讲话,总法律顾问苏新强主持会议并对下一步工作作出具体安排。山西焦煤集团公司领导,总部机关各部门、共享服务中心及煤炭生产事业部负责人,驻并各子分公司主要负责人及分管经营工作的副职,非驻并各子分公司分管经营工作的副职在

主会场参加会议;各子分公司、基层矿厂班子成员等在各视频分会场参加。

会议指出,山西焦煤上下要认真贯彻落实省属企业改革发展工作座谈会和省政府月度经济运行分析暨“重大项目建设年”工作推进会精神,切实增强打造国际炼焦煤市场领军级企业的使命感和责任感,坚持问题导向,百无禁忌地想、脚踏实地地干,通过采取有效举措,持续推进扭亏减亏工作,全力提升“三个竞争力”。在主业发展上,要聚焦能源转型、产业升级、适度多元发展等重点,坚决摒弃非主业盲目扩张的发展模式,推动煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升。在资产与成本管控上,要加快低效无效及闲置资产处置,主动盘

点、分类推进;要建立从矿厂到集团的月度成本分析机制,全面抓好采购、投资、管理、财务四大成本管控。

会议强调,要锚定目标持续改进,从细节入手补齐管理短板,明确集团、二级公司、矿厂三级管控边界,打破部门利益壁垒,避免单打独斗。要强化协同联动,总部要发挥牵引作用,二级公司要压实管理责任,形成闭环落实机制。要提升全员能力,全体干部职工要主动跨界学习,打造复合型人才队伍,扎实做好经营管理工作。

会议对近期其他重点工作提出要求,强调,安全生产要始终保持高压态势,注重干部队伍稳定,严防秋汛地质灾害,筑牢发展根基;煤层气产业要力争产量效率翻番;煤化工领域

需跟踪颠覆性技术,探索差异化发展;智能化矿山建设要切实为安全、效率赋能;要加强生态环保、“十五五”规划编制等工作,确保各项重点任务落地见效。

会议还从持续强化资金管控、维护企业正常运转,持续强化预算刚性、做好预算管理表率,持续强化内部统筹、全力清理内部欠款,持续强化跟踪督导、保障扭亏目标完成等方面,对下一步经营工作作出具体安排。

会上,西山煤电、山煤国际分别汇报了扭亏减亏工作推进情况;煤炭生产事业部生产技术部汇报了亏损生产矿井亏损治理情况,财务部通报了财务指标及扭亏减亏完成情况。

●王西勇 侯晓燕 张晨冲

东曲矿研发大型设备无线点巡检系统

“现在扫码就能巡检,发现问题实时上传,管理人员立马就能看到,比以前手写记录、层层汇报高效多了!”近日,在东曲矿黄台峰主通风机房,值班巡检员一边用手机操作,一边介绍新投用的基于B/S架构的大型设备无线点巡检系统。

这套由东曲矿自动化技术攻关小组自主研发的系统,正以信息化手段重塑设备巡检模式,为安全生产注入新活力。

设备巡检曾是东曲矿的“老大难”。过去,巡检人员靠手写记录设备状态,偶尔出现的错记、漏记,可能导致隐患排查留有死角。发现问题后需逐级上报,信息传递滞后,管理人员难以及时介入处理,给机电设备安全运行带来风险。

为破解这一难题,东曲矿组建专项攻关小组,立足矿内现有软硬件资源,深入一线调研实际需求,历经多轮研讨、调试与版本迭代,成功研发出这套贴合生产实际的大型设备无线点巡检系统。

该系统在技术设计上遵循实用、安全、高效原则。软件端采用相关集成开发环境软件、数据库管理系统,以C语言搭建后台服务架构,利用开源的网站应用框架、构建用户界面渐进式框架等技术实现移动端与PC端分离设计,既方便巡检人员现场操作,又便于管理人员远程查看。

硬件端则依托矿内现有数据机房与办公网络,搭配网关、防火墙等安全设备保障数据传输安全,再通过千兆路由器实现重点设备区域无线全覆盖,确保巡检数据传得快、存得住。

在核心功能创新上,大型设备无线点巡检系统以实时化、智能化赋能设备管理。巡检人员到达现场后,扫描专属二维码即可登录该系统,按照界面提示逐项检查设备状态。(下转2版)

提升三个竞争力

检查维保治未病 监测预警防未然



马兰矿通过“专业化检查+专业化维保”模式,以标准化检查流程和专业维保团队实现设备隐患早发现、早处置,降低了设备故障率。同时,借助智能化监测技术,发动全员参与隐患排查,构建起全方位、多层次的安全防护体系,有力保障矿井机电设备安全稳定运行。
张烨境摄影报道

西山煤电: 部署2025年中秋国庆期间矿区安全信访稳定工作

中秋、国庆“双节”将至,山西焦煤西山煤电紧密围绕上级关于信访维稳与安全保卫工作部署,制定下发通知,要求各单位提高思想认识,以高标准落实四项工作要求,全力保障矿区生产生活秩序稳定、职工家属平安祥和过节。

一是强化治安防控,落实公共安全防范。要“人防、物防、技防”有效结合,加大安保投入,加密巡查力度;及时修复围墙、门窗等物防设施,做好监控、报警等技防设备的日常维护与调试;强化对办公区域、生产车间等重点部位及人员密集场所的巡逻管控,做到不留死角、不漏盲区;密切关注可能存在不稳定因素

的人员,做好思想引导与教育帮扶工作;加强舆情监测,及时处置虚假信息,维护矿区良好秩序。

二是排查化解矛盾纠纷,做好信访维稳工作。要聚焦劳资社保、拆迁安置等易引发纠纷的领域,开展拉网式排查,对排查发现的问题登记造册、分类梳理;强化对重点群体、重点人员的管控,落实“五包一”责任;针对“三跨三分离”重点人员,加强跨部门协作,力争将矛盾纠纷化解在基层。

三是抓好安全管理工作,开展行业隐患排查。要严格落实消防、民爆、交通等行业安全主体责任,将责任细化落实到岗到人;强化行业

安全风险辨识与评估,提升安全管理水准与事故防范能力;严格执行“三管三必须”原则,在节前集中开展一次安全大检查,全面整治安全隐患;加强从业人员安全教育培训,重点提升安全意识与操作技能,坚决杜绝各类违规行为。

四是规范应急准备处置,加强应急值班值守。要完善应急指挥体系,组建应急队伍,配齐装备物资并强化应急演练;节日期间严格执行24小时领导带班和专人值班制度,值班人员要及时掌握安全信访动态,遇紧急情况第一时间报告,严禁迟报、漏报、瞒报、误报。

●王彦婷